

СЕВЕРОМОРСКИЕ

ВЕСТИ



Издаётся
с 1972 г.

10 января
2025 г.

№ 1

s-vesti.ru

12+

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



11 января на широте Мурманска закончится полярная ночь. При ясной погоде первый восход можно будет наблюдать в 12.30, продлится световой день около 50 минут. Желающие увидеть солнце могут присоединиться к традиционной акции «Первый рассвет» (0+) на самой высокой сопке Мурманска - Солнечной горке - с 11.30 до 14.00. Над флотской столицей из-за особенностей рельефа солнышко начнет подниматься через несколько дней. А вот светлое время будет заметно увеличиваться.

НОВОСТИ

Год рождения — 2025-й

В ночь с 31 декабря на 1 января семья североморцев Гулиевых стала на одного больше. Новорожденный мальчик — настоящий подарок не только для своих родителей и трех сестер, но и для всего региона. Малыш стал первым новорожденным в Мурманской области. Всего же в первый день 2025 года в регионе родились 7 мальчиков и 5 девочек. Заявка глава ЗАТО Североморск Владимир Евменьев поздравил семью Гулиевых и передал подарки малышу и его маме.

Итог охоты

В конце прошлого года общественная организация «Семейный очаг» подвела итоги акции «Охотники за макулатурой», которая проходила с октября по декабрь в рамках проекта «Зеленый город». Благодаря неевропейским североморцам было собрано свыше трех тонн макулатуры. Вырученные средства переданы в копилку группы помо-

щи «За наших! Североморск» для приобретения необходимого бойцам на СВО.

Сказка продолжается

11 января в 15.00 в Центре досуга молодежи пройдет сказочная развлекательная программа «Щелкунчик и Мышиный король» (6+), посвященная Старому Новому году. Вход свободный.

А судьи — кто?

Приказом Министерства спорта Российской Федерации Ивану Мазярину и Дмитрию Федяю присвоена квалификационная категория «Спортивный судья Всероссийской категории» по виду спорта «универсальный бой».

Иван Евгеньевич и Дмитрий Владимирович прошли путь от стажеров на муниципальных соревнованиях до судей чемпионатов России и первенств мира. Неоднократно входили в состав главной судейской коллегии региональных и межрегиональных состязаний, прошли обширную практику судейства множества соревнований всероссийского уровня. Полученный опыт позволяет им максимально объективно давать оценку и проводить судейство соревнований разной сложности, подтверждая квалификационную категорию «Спортивный судья Всероссийской категории».

На первом этаже Отдела прикладного творчества и народных ремесел Североморского Музейно-выставочного комплекса на ул. Сафонова, 5, до 25 января продолжают работу выставка «Советское детство» (0+) из фондов СМВК и частных коллекций и 18-я городская выставка-конкурс самодельных ёлок «Ёлочное чудо» (0+).

Экспонаты первой — атрибуты празднования Нового года в эпоху Советского Союза. Посетители смогут увидеть стеклянные новогодние игрушки, которыми украшали ёлку несколько десятков лет назад, береж-

но сохраненные жителями нашего города, фабричные упаковки новогодних подарков, которые вручались мальчишкам и девочкам на ёлках в Домах и Дворцах культуры. А также игрушки, детские книги, настольные игры — всё то, что ребята мечтали получить в подарок от Деда Мороза. Дополняют экспозицию новогодние поздравительные почтовые открытки.

На выставке «Ёлочное чудо» представлены 70 работ, выполненных из разнообразных (подчас неожиданных) материалов. В этом году ёлочные мастера соревновались в трех номинациях: «В кругу семьи», «Сказки Пушкина», «Ёлка будущего». Подзарядиться новогодним настроением, вдохновиться творчеством североморских мастеров и проголосовать за понравившуюся ёлочку можно будет до 25 января. В этот день в 15.00 в Отделе ремесел состоится награждение победителей. Члены жюри определят лучшие работы в каждой номинации и обладателя гран-при, а приз зрительских симпатий получит ёлочка, набравшая наибольшее количество голосов.

Исполнять быстрее

27 декабря в администрации под председательством главы ЗАТО Североморск Владимира Евменькова состоялось заседание Комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения.

В ходе заседания были рассмотрены вопросы, согласованные в предыдущие заседания, вновь поступившие обращения граждан, а также заслушаны отчеты об организации работы по предупреждению ДТП с участием несовершеннолетних, о проделанной работе в области БДД, предусмотренной муниципальными программами.

По обращению жителей, ратующих за установку ограждения в районе спортивной площадки на ул. Гаджиева, 8, 11, решено еще раз проверить необходимость данного монтажа, поскольку ограждающие конструкции могут ограничить механизированную уборку.

Срок установки дорожного знака «Движение направо» на выезде со двора между домами №15 по ул. Душенова и гостиницей «Ваенга» перенесен до 31 января. В летнее время на данном участке была нанесена соответствующая разметка, запрещающая поворот налево при выезде со двора, сейчас необходим знак.

Жильцы ул. Морской, 10 инициировали установку дорожного знака «Место стоянки легковых такси» с табличкой «Зона действия» перед шлагбаумом, установленном при въезде на придомовую территорию. Гражданам будет дано разъяснение, что подобные знаки устанавливаются только на дорогах муниципального пользования, а на дворовых территориях — нет.

Комиссия взяла в разработку предложение многодетного отца ограничить скорость автомобилей, заезжающих на дворовую территорию домов №10, 12, 14 по ул. Вице-адмирала Падорина со стороны ул. Колышкина и со стороны ул. Вице-адмирала Падорина. Приструнить лихачей должны дорожные знаки «Жилая зона» и «Конец жилой зоны».

Через представителя Государственного фонда «Защитники Отечества» в Комиссию обратился участник СВО, ветеран боевых действий, инвалид, сообщивший о неоперативном реагировании наряда ДПС на его обращение по поводу занятого парковочного места для инвалидов. Граждану дано разъяснение о возможности фото и видеоФиксации машины нарушителя с последующей подачей заявления в дежурную часть.

В ходе совещания глава ЗАТО Североморск Владимир Евменьев настоятельно порекомендовал членам Комиссии по БДД быстрее исполнять принятые решения, своевременно подавать сметы на финансирование, а также посоветовал чаще встречаться в формате рабочей группы.

В завершении заседания члены Комиссии согласовали поквартальный план работы на 2025 год.

Наталья СТОЛЯРОВА.

Под Новый год в Североморске завершилась реализация проектов, победивших в областном конкурсе «Инициативы двора».

Накануне заместитель председателя Совета депутатов муниципалитета Евгения Гордеева оценила финальные работы, которые развернулись на ул. Инженерной, 12.

Напомним, минувшим летом у северян была возможность отремонтировать и обустроить общедомовое имущество или дворовую территорию, приняв коллективное участие в проекте «Инициативы двора».

— Из одиннадцати проектов семь были направлены на благоустройство придомовых территорий, а именно: ограждение палисадников, установку урн и лавочек, — говорит Евгения Гордеева. — В одном из дворов в рамках проекта восстановили асфальтобетонное покрытие. Еще два проекта направлены на ремонт подъездов и устранение последствий подтопления и пожара. А благодаря этому проекту обновляются окна во всем доме.

Инициатива, реализованная в доме №12 по ул. Инженерной, — наиболее финансово затратная и самая масштабная с точки зрения выполняемых работ. Поскольку конкурсный фонд ограничен, а заменить окна хотелось сразу в обоих подъездах, управляющая организация решила покрыть половину расходов самостоятельно.

— С предложением поменять в подъезде старые деревянные окна на современные пластиковые выступили сами жильцы, — рассказывает директор УК «Инвест ЖКХ» Евгения Марыгина. — Далее — сбор подписей, работа над проектом и ожидание результатов кон-

Новые окна к Новому году



Евгения Марыгина рассказала Евгении Гордеевой о преимуществах участия в проекте «Инициативы двора».



Новые окна в подъездах на ул. Инженерной, 12 — результат совместной работы жильцов и управляющей компании.

курсного отбора. Инициативу одобрили. Проект непростой: окна здесь большие, нестандартные, вытражные — изготавливались они на заказ. Финансовая под-

держка области в этом вопросе — большое подспорье. И большое спасибо жильцам за то, что успели принять участие в конкурсе! От активности жителей сейчас

зависит многое. Благодаря их неравнодушию удается воплощать такие хорошие проекты!

Ирина КУЗЬМИНА.
Фото автора.

В школьном автопарке прибыло

Накануне новогодних каникул глава региона Андрей Чибис передал руководителям муниципалитетов ключи от 21 нового школьного автобуса. Один из автобусов отправился в Североморск.

— Техника отечественная, она опробована: достойная, добротная, прекрасно функционирует, — отметил губернатор. — Мы уже несколько лет эксплуатируем транспорт такого плана. Уверен, что автобусы будут служить надежно и дети будут довольны. Мы поддерживаем на достойном уровне состояние техники. Обновили также скорые и общественный транспорт региона. Задача, конечно, и далее будет решаться по мере необходимости.

Приобретены автобусы за счет средств регионального и федерального бюджетов, в том числе в рамках плана «На Севере — жить».

— Комфорт и безопасность наших детей — на первом месте, — поделился глава ЗАТО Владимир Евменьев. — Транспорт отвечает современным требованиям правил организованной пе-

ревозки группы детей, оборудован тахографом, аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС. Отличный подарок в канун Нового года. Искренняя благодарность губернатору Мурманской области Андрею Чибису и правительству региона за заботу о юных североморцах.

Ирина КУЗЬМИНА.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Автобусы будут использовать для выезда детей на конкурсы, фестивали, в оздоровительные лагеря на территории Мурманской области.



Владимир Евменьев получает от Андрея Чибиса ключи от нового школьного автобуса.

«Адмирал» снова дома



Командующий СФ Константин Кабанцов по традиции вручил морякам жареного поросенка.



Построение на причале по случаю возвращения корабля.



Для детишек папа моряк — всегда настоящий герой.



Долгожданная встреча после 226 дней разлуки.

Накануне Нового года домой вернулся фрегат Северного флота «Адмирал Горшков». Корабль выполнял задачи вдали от родных берегов более семи месяцев. Возвращение стало лучшим подарком для моряков-североморцев и членов их семей.

Доклад об успешном выполнении экипажем поставленных задач принимал командующий СФ вице-адмирал Константин Кабанцов. Он же по традиции вручил командиру корабля жареного поросенка, а отличившимся морякам — награды и грамоты.

— Корабль и экипаж все задачи похода выполнили успешно, с высоким качеством. Впервые боевой корабль Военно-морского флота России с гиперзвуковым оружием на борту решал задачи в Западной Атлантике. Совместно с атомным подводным крейсером «Казань» осуществил неофициальный визит в порт Гавана. В дальнейшем корабль заходил в порты дружественных государств, принял активное участие в стратегическом командно-штабном учении «Океан-2024», — отметил командующий СФ. — Ну и венцом похода являлось участие в тактическом учении с группировкой сил войск

Военно-морского флота, Воздушно-космических сил, совместно с фрегатом СФ «Адмирал Головко», где успешно была применена гиперзвуковая ракета «Циркон» по морской мишени. Экипаж продемонстрировал всему миру надежность, эффективность российской техники и оружия, высокую выучку и морскую культуру.

Моряков поздравил и вручил подарки от города глава ЗАТО Североморск Владимир Евменьев:

— Уважаемые земляки! С возвращением в родную базу! Поверьте, что не только североморцы, но и вся Россия с гордостью наблюдала за вашим походом, за тем, как вы осуществляете присутствие нашего Военно-морского флага на дальних морских рубежах. Искренне поздравляю североморцев с успешным выполнением всех поставленных задач и возвращением домой! Счастья, здоровья, семейного благополучия и дальнейших успехов в службе!

Творческим подарком порадовали моряков артисты Центра досуга молодежи.

Дальний поход корабля продолжался 226 суток. За это время фрегат прошел 2 океана, 7 морей, 5 проливов, оставив за кормой более 30 тысяч морских миль.

Счастливой статистикой могут поделиться и семьи, ожидавшие мо-

ряков: за время похода родилось 5 мальчиков и 8 девочек.

— Приятно, когда происходит пополнение в семье, членам экипажа настолько радостное событие придает еще больше сил выполнять задачи, — сказал командир корабля капитан 2 ранга Павел Коннов. — Сейчас, уже на обратном пути с Северного и Норвежского морей, все время была штормовая погода: волнение 6–7 баллов, ветер от 25 метров в секунду и выше. Но корабль выдержал, справился с этими задачами за счет уверенных действий экипажа.

В преддверии праздника командр корабля пожелал экипажу здоровья, благополучия и теплой встречи дома.

Но для многих моряков первая встреча с близкими после столь долгой разлуки состоялась не дома, а на причале. Объятия с женами и детьми после торжественного митинга — это всегда самый трогательный момент.

— Настроение отличное! Конечно же, мы ждали возвращения в родную базу. Каждый хотел поскорее увидеть своих родных, жену, детей. И как видите, привезли с собой южную погоду, чтобы вам было потеплее, — поделился командир штурманской боевой части фрегата Константин Никитцев.

Анна ТВЕРДОВА.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Всё для комфорта жителей

В предпраздничные и выходные дни коммунальные службы продолжали трудиться над уборкой придомовых территорий и общественных пространств, чтобы обеспечить беспрепятственное движение для автомобилей и пешеходов.

Так за первые дни нового года со дворов Североморска вывезли более 500 кубометров снега. К очистке территорий, которые обслуживала группа управляющих компаний, привлекается муниципальная техника и силы и средства других УК. Работа в этом направлении продолжается, актуальные графики проведения работ размещаются в официальных группах управляющих компаний.

Отдельное внимание в выходные было уделено своевременному вывозу мусора. С больших контейнерных площадок его вывозили дважды в день.

— Так же в фокусе внимания муниципалитета расчистка тропов. Подрядчику дано указание усилить работу в этом направлении. План-график работ на ближайшие дни составлен. Исполнение — на контроле Комитета по развитию городского хозяйства. Еще одна проблемная тема — отопление и горячее водоснабжение в Сафоново-1. Работа ведется в режиме «ручного» управления. Практически с первых дней нового года боролись с ситуацией на ул. Капитана Елькина, 15. Благодаря слаженным действиям КРГХ, управляющих организаций и филиала АО «МЭС» «Североморская теплосеть» удалось восстановить подачу тепла по всем



Борьбу со снегом коммунальщики вели при помощи техники разного «калибра».



глава ЗАТО Североморск Владимир Евменьев на своей странице «ВКонтакте».

Подготовила Анна ЛИПИНА.
Фото пресс-центра администрации Североморска.

13 ЯНВАРЯ — ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

Девочка, сфотографированная для газеты «На страже Заполярья» много лет назад, нашлась с помощью пользователей известной социальной сети и рассказала о своей жизни.

Все началось с фотографий, найденных в одном из помещений бывшей типографии газеты Северного флота. На них изображены девочки. Одна — первоклассница средней школы №2 поселка Сафоново Аня Бондарева. Вторая — трехлетняя Арина Богданова. Так было написано на оборотной стороне фотокарточек.

Казалось бы, на этом историю можно было и окончить. Нашлись две черно-белые фотки с приветом из прошлого века и что тут такого? Девочки давно уже выросли, скорее всего, уехали в среднюю полосу России... Но любопытство взяло верх.

Наверняка многие помнят серию новогодних фильмов «Ёлки», где была озвучена теория «шести рукопожатий», когда статистически каждый житель страны через последовательность знакомых друг с другом людей связан с любым человеком. Таким образом можно найти друзей детства, вспомнить первую любовь... или отыскать неизвестных девочек с фотографий. Зачем? Да просто так! Интересно же! Разве нет?

Первое «рукопожатие» состоялось с друзьями из редакции газеты «Североморские вести», которые сразу поддержали идею поиска девочек навсегда ушедшей эпохи.

На снимках не был отмечен год их производства. По косвенным признакам было понятно, что сделаны они на рубеже 80-х и 90-х годов. Советская школьная форма, портфель с Буратино подтверждало это предположение. И вот в группе «Североморских вестей» в ВК появляется пост с изображением обеих сторон найденных фотокарточек и подписью: «Эти фотографии были найдены в старой типографии «На страже Заполярья». Редакция флотской

История одного снимка



Могла ли подумать маленькая Аня Бондарева, что примерно через 30 лет ее фотографию ей будет вручать журналистский «десант» во главе с главным редактором «На страже Заполярья» Андреем Лузиком?

газеты разыскивает героинь. Может быть, они еще живут на Севере. Может, кто-то знает их судьбу?»

Проходит несколько дней — и находится «первоклассница» Аня. Ей позвонили несколько знакомых и рассказали, что видели ее детскую фотографию и что девушку разыскивают журналисты.

Аня уже успела сменить девичью фамилию и улучшить демографическое положение страны, полу-

чила финансово-экономическое образование и поступить на военную службу по контракту. День фотографирования она очень хорошо запомнила, поскольку он был связан с ярким и весьма болезненным впечатлением: бойкий сосед по двору, ставший одноклассником, выбил Ане зуб, слава Богу, молочный.

Фотограф газеты был знакомым ее папы и с удовольствием сделал несколько памятных фото-

графий маленькой школьницы. Одна из них и была напечатана в номере «На страже Заполярья» от 3 сентября 1991 года.

Вместе с этой фотографией там было несколько статей о дальних походах кораблей Северного флота к берегам США, об их дружеском визите в Нью-Йорк, о ликвидации органов политической работы в армии и на флоте, о необходимости сохранения спецслужб, которые обеспе-

чивают безопасность государства... В то сложное время перемен некоторым наивным людям казалось, что весь мир нас встречает распостертыми объятиями и внешнего врага уже не существует, и все будет хорошо, как только мы решим внутренние проблемы. Великая страна уже трещала по швам... Но жизнь продолжалась, дети шли в школу и в детский сад, у их родителей была работа и служба, была надежда на светлое будущее.

Мы договорились с Аней, что обязательно вручим ей фотографию там, где ей будет удобно. Она немного смущалась и не хотела публичности, готовясь второй раз в жизни стать мамой. В конце ноября их семья пополнилась дочкой Машенькой. А через месяц после рождения малышки мы со съемочной группой ГТРК «Мурман» навестили Анию, чтобы передать находку.

Аня встречала нас у входа в квартиру. Увидев видеоператора, она сказала:

— Ой, а я вас знаю! Вы учились в нашей школе на два класса старше, и я была в вас влюблена...

Любимец первоклассниц начала 90-х воспринял эту информацию мужественно, без лишних эмоций и ностальгии. Своими воспоминаниями о чудесных школьных годах он тоже поделился. Выяснилось, что его первая любовь была одноклассницей Ани. Такая вот североморская «Санта-Барбара».

Какая из этого будет мораль? А морали нет никакой... Это была маленькая и правдивая история прошедшего года, которая всего лишь напоминает о том, насколько тесно связаны человеческие судьбы, насколько важны людям простые отношения, что теория «рукопожатий» работает, а миром должны править доброта и любовь!

Искренне и от души желаем Ане, ее семье, да и жителям Кольского Заполярья благополучия и процветания, маленьких и больших радостей в жизни и чувства взаимной связи друг с другом!

Андрей ЛУЗИК.
«На страже Заполярья».
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

ТОЧКИ НАД Е

Недавно информационное пространство взорвало проведенное авторитетным порталом «Грамота.ру» голосование за определение главного слова 2024 года. По оценкам экспертов, им стало слово вайб, в тройке призеров также скуф и прилет.

На самом деле, такие опросы во многих странах проходят уже давно. В голосовании «Грамоты» за слово года приняли участие более четырехсот филологов. Сначала был определен годовой лонг-лист (большой список), а затем шорт-лист, в который вошли 11 слов. Перечислим их, это инсайт (не путать с инсайдом), вайб, нарратив, абьюз, аскеза, осознанность, прилет, пов, сап, скуф и нормис. Номинация производится по новизне, числу упоминаний в интернете, СМИ, блогах и т.п., но а выбор победителя — это уже голосование, дело личных предпочтений.

Некоторых из этих слов мы можем даже не знать, но не исключено, что завтра они точно войдут в нашу жизнь. Это вероятное будущее языка. Часто, хотя и не всегда, это слова модного сленга. Сначала они рас-

Свобода слова

пространяются в узком сообществе, а потом — если слово окажется восребованым — среди больших групп носителей языка.

Здесь есть как русские слова (часто — с новым наполнением), так и заимствования. Раздаются голоса, ратующие за то, чтобы не засорять русский язык всякой «иностраницей», однако заимствования часто добавляют языку красок, расширяют выразительность, дают имена новым явлениям и объектам. А главное, развитие языка — процесс неконтролируемый, язык — это живой организм. Что не приживется — сменит счастье языка, обрушает. Считается, что в русском языке заимствованные корни слов составляют больше половины всех корней. Но кто об этом знает?

За последнее время такие новые слова, как абьюз, прилет (в ином значении) уже прошли свой путь в языке, широко используются и практически всем понятны. Иностранные слова

зачастую ждут в русском удивительные приключения, они приобретают падежи, склонения, новые формы, другое звучание. Ну нет в английском языке слов забанить, агрейдить, отсерить или игнорить, это уже в полном смысле русские выражения. Примером творческой мощи русского языка в области словообразования является остроумное соединение чужого корня со своим для передачи нового смысла — нейросеть, ковидобесие, кабачкошеринг.

В век информационных технологий увеличивается разрыв между современным языком и закреплением его в словарях. Миссия «Грамоты» в том, чтобы не только фиксировать изменения в языке, но и объяснять людям значение новых слов, понимать современные языковые тенденции.

Вернемся к шорт-листву. Слово вайб от англ. vibe возникло путем сокращения vibration (вибрация) и пришло из мира молодежных музыкальных вечеринок, как сино-

ним слова драйв. Но уже претерпело значительные изменения и стало более широким по смыслу, обозначая атмосферу, настроение, эмоциональное состояние, которое исходит от человека, объекта или ситуации. То есть вайб теперь может быть не только хороший, клевый, но и мрачный, напряженный, либо студенческий, южный и т.д. Слово приобрело новые формы: вайбовый, за-вайбить, широко используется в рекламе. Примеры употребления: «Она весь вечер держала вайб уверененной и независимой девушкой», «В этом кафе все потрясающий вайб уюта».

Слово скуф, как это ни парадоксально, исконно русское, образовано от фамилии интернет-пользователя по фамилии Скуфын. Используется для обозначения мужчины старше 35 лет, неопрятного, с животом, устаревшими взглядами и бесперспективной работой. От него производят скуфидон, скуфыня, скуфесса, сокусить, оскуфение и даже скуфята.

Слово прилет приобрело новое значение в контексте военных действий. Так теперь говорят об ударе одиночного снаряда, часто встречающегося в новостях и блогах.

Еще парочка примеров. Вроде бы слово аскеза давно известно, особенно людям религиозным. В новом употреблении аскеза — это методика достижения личных, отнюдь не духовных целей путем различных самоограничений. Получило распространение в текстах блогеров, коучей и создателей инфопродуктов. В этом значении отличается еще и новыми сочетаниями: брать аскезу, аскезу на что-либо.

Нормис — человек с обычными, среднестатистическими интересами и вкусами, не выделяющийся среди других, обыватель.

А где же, спросит внимательный читатель, слово квадробер? Многие ведь именно его считают словом года. Дело в том, что оно было популярным не на протяжении целого года, а только в определенные месяцы. «Грамота» решила не включать его в шорт-лист, поскольку его возможно ожидает судьба слова чушпан — закатившейся звезды прошлогоднего декабря из сериала «Слово пацана».

Игорь ГЛУЦКИЙ.

За каждым предметом на выставке «Героями не рождаются — Героями становятся!» — истории самоотверженного служения Родине, судьбы настоящих патриотов своей страны.

Накануне Нового года экспозицию Музея истории города и флота, посвященную специальной военной операции, пополнили новые трофеи с фронта.

Напомним, выставка «Героями не рождаются — Героями становятся!» открылась на ул. Сафонова, 15, в декабре прошлого года. Злободневная, насыщенная, важная и «живая», она уже получила известность далеко за пределами нашего города. Экспозиция постоянно пополняется. Какие-то экспонаты, как, например, маскировочные сети, сплетенные волонтерами, могут быть вот-вот отправлены «за ленточку», а мелочь из копилки для фронта — переведена на счет фонда помощи участникам СВО. Участие в пополнении экспозиции принимают сами бойцы, военнослужащие Северного флота, волонтеры, родные погибших героев.

В феврале 2022 года начались не только боевые действия, но и информационная война. И мы поняли, что в рамках просветительской деятельности нам необходимо достоверно информировать о причинах, целях и задачах, о ходе СВО не только молодежь, но и другие категории населения, — рассказывает главный хранитель музейных предметов Североморского Музейно-выставочного комплекса Светлана Гладкая. — Рассказы с опорой на интернет-картинки не принесут желаемого результата. И тогда мы начали поиски единомышленников, которых нашли в лице сотрудников Управления ФСБ по Северному флоту. Именно благодаря им была сформирована основа экспозиции. Буквально в течение недели в музей были привезены предметы, которые наглядно демонстрируют историю специальной военной операции. А дальше, как магнитом, к нам стали притягиваться другие патриоты нашей Родины.

Большой вклад в оформление экспозиции внесли военнослужащие из

43-й дивизии ракетных кораблей СФ. Благодаря сенатору РФ Татьяне Сахаровой у музея налажено сотрудничество с Донецким республиканским художественным музеем. Так в мае в музей попала выставка художников Донбасса. В настоящее время ведутся переговоры с автором проекта «Русский Стиль: Сталь» Антоном Беликовым, который сейчас воюет под Донецком. Этот передвижной проект, посвященный художественному осмыслению СВО, уже посмотрели в Москве, Казани, Краснодаре, Анапе и Донецке. Ждем его и во флотской столице.

Об экспозиции в североморском музее знают во многих городах России.

— К нам обращаются родители погибших воинов, уходящих на фронт. В ноябре из Омска позвонил отец Героя России лейтенанта Данильченко Николая Ивановича. Он принял решение отправить нам форму, жетон и личные вещи сына. Также на связь вышла вдова полковника Магомеджанова Магомеда Камильевича, Героя России, погибшего в ходе СВО. Узнав о нашей экспозиции, она передала форму, документы и личные вещи своего супруга. Недавно в стенах нашего музея прошел вечер памяти, посвященный нашему земляку Никите Юрьевичу Козлюку, который героически погиб, выполняя свой воинский долг. Его родители, ознакомившись с нашей экспозицией, сделали стенд, посвященный своему сыну, и также передали его нам.

Нужно ли говорить о важности такой экспозиции? К посещению обязательна! И школьникам, и студентам, и военнослужащим срочной службы, горожанам, гостям — всем! А теперь представьте, что в зал своих учеников приводят педагог, чей сын погиб на фронте. Несколько минут мать молча стоит возле витрины с фотографией своего героя. Такую экскурсию не забыть!..

— Поражает то, насколько большой отклик этот проект вызвал в сердцах жителей, военнослужащих Северного флота, подрастающего поколения. За душу берут истории людей, которые стремятся передать сюда на хранение личные вещи своих героев — настоящие реликвии, — говорит начальник УФСБ СФ Алексей Стафеев. — Мы передали в экспозицию очеред-

Чтобы знали, за что воюем



Начальник УФСБ СФ Алексей Стафеев заверил, что сотрудничество с музеем обязательно продолжится.



Трофеи с фронта, которые пополнили экспозицию.

ное пополнение. Это образцы иностранного оружия, которым Запад снабжает вооруженные формирования Украины.

Военные передали в музей беспилотники и тубус от гранатомета, а также шеврон с националистической символикой и регистрационный номер, снятый с машины, на которой передвигалась

диверсионно-разведывательная группа противника, уничтоженная нашими бойцами.

— Наше сотрудничество с музеем обязательно продолжится, — заверил Алексей Стафеев. — Жители, особенно совсем юные, должны знать, за что мы сегодня воюем.

Как рассказал Алексей Влади-

мирович, в историю российской военной контрразведки в этом году была вписана еще одна героическая страница — посвящена она павшему в ходе проведения специальной военной операции майору Станиславу Круковскому (позвылок «Мурманск»). С 2013 по 2019 годы он проходил службу на Северном флоте, потом был переведен на Черноморский флот. С началом СВО воевал в составе 117-го отдельного полка морской пехоты. 2 июля 2024 года в одном из боев на запорожском направлении взял командование на себя. Находясь под плотным огнем противника, лично вынес с линии огня трех раненых сослуживцев. Спасая боевых товарищей, попал под массированный обстрел и погиб. Указом Президента РФ за мужество и геройизм, проявленные при исполнении воинского долга, майору Круковскому присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно).

От имени главы ЗАТО, администрации и представительного органа власти муниципалитета коллектив СМВК и УФСБ СФ за работу по сохранению военной истории поблагодарили председатель Совета депутатов ЗАТО Евгений Алексеев и управляющий делами администрации Роман Шамшутдинов.

— Сама жизнь показала необходимость создания такой экспозиции. Мы живем в военном городе — и просто обязаны знать военную историю своей страны, изучать ее не только по новостям в средствах массовой информации, но и по реальным экспонатам, — считает Евгений Алексеев. — За каждым предметом здесь — судьбы наших героев. В этой обстановке особенно остро осознаешь важность происходящего на фронте и необходимость нашего сплочения ради победы.

Ирина КУЗЬМИНА. Фото автора.

В последние дни декабря поздравления и новогодние подарки в Североморске получили участники специальной военной операции и дети бойцов, выполняющие задания «за ленточкой».

В Доме детского творчества им. С. Ковалёва прошли праздничные новогодние представления для старшеклассников — детей из семей участников СВО, с вручением подарков от губернатора Мурманской области.

От лица руководителя региона, администрации ЗАТО Североморск и от себя лично ребят поздравили управляющий делами администрации Роман Шамшутдинов и начальник Управления образования Юлия Гладских. Взрослые пожелали детям исполнения их желаний, веры в чудо и новогоднего настроения.

— На ёлки губернатора приглашаются ребята за особые заслуги в учебе, творчестве, спорте, — пояснила Юлия Гладских. — Но приглашаются они до достижения 14 лет, а у нас среди ребят по-

старше, с 14 до 17 лет, тоже есть много замечательных умников, артистов, чемпионов. Поэтому сегодня мы поздравляем североморских старшеклассников, а вчера мы были на таком же мероприятии в школе №8 нашего отдаленного гарнизона Североморск-3.

Творческий подарок ребятам сделали артисты Дома детского творчества. А в завершении новогоднего спектакля Дед Мороз со своими помощниками раздали ребятам большие мешки подарков.

Нового года с нетерпением ждут в любом возрасте. В канун праздника сладкие наборы, открытки, письма, сувениры, изготовленные и собранные с душой, были переданы бойцам, проходящим лечение в Военно-морском клиническом госпитале Северного флота.

Позаботились об этом Совет депутатов ЗАТО Североморск, Центр гуманитарной помощи «Стезя милосердия», учащиеся школ №5, 6, гимназии №1 и их родители.

Праздничную атмосферу обеспечили артисты Дома культуры семейного досуга пгт Сафоново. В программе концерта «Новогоднее настроение!» звучали песни из известных кинофильмов «Брил-

Для героев и их семей



Выступление артистов ДК семейного досуга перед военнослужащими.

праздничного концерта стало появление Деда Мороза и Снегурочки. Подготовила Наталья СТОЛЯРОВА. Фото из группы администрации ЗАТО Североморск.

Веселиться в новогоднюю ночь вместе со всем городом — добрая североморская традиция, вот и 2025 год был отмечен общегородским концертом «С Добрый годом, Североморск!».

Творческие коллективы Дворца культуры «Строитель» превратили улицу Сафонова в настоящую сцену — здесь пели, танцевали, зажигали.

Артисты исполнили популярные эстрадные хиты и ставшие уже народными песни из советских кинофильмов. Ну а горожане поделились своими предновогодними традициями — кто-то ходит в баню, кто-то не представляет себе праздника без «Голубо-

Праздничный марафон

го огонька» по телевизору, для одних обязателен хороший фейерверк во дворе. А еще североморцы сочинили целый ларец новогодних частушек. Юмор под ёлочку принес победителям возможность ис-

полнить свои сочинения со сцены, а также призы — пригласительные на представление и подарочные сертификаты.

Не обошлось и без предсказаний — самый оптимистичный гороскоп для всех знаков зодиака пророчит

здоровье, благополучие, радость и удачу всем жителям ЗАТО Североморск.

Рождественская ночь также прошла во флотской столице и поселках нашего ЗАТО традиционно — православные североморцы посетили праздничные служ-

бы во всех городских и поселковых храмах епархии.

7 января в праздничный марафон включились творческие коллективы Центра досуга молодежи, представив развлекательную программу «Рождество Христово». Морозная погода заста-

вила переместить торжества с улицы в здание ЦДМ. Святочные игры, колядки и народные забавы стали отличным развлечением для детей и взрослых в эти долгие новогодние каникулы.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.





**ПОНЕДЕЛЬНИК
13 ЯНВАРЯ****1 ПЕРВЫЙ**

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Модный приговор 0+
10.10 Жить здорово! 16+
11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
13.30 АнтиФейк 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время
22.00 Т/с «Арбатские тайны» 16+
23.00 Большая игра 16+
00.00, 03.05 Новогодняя ночь на Первом. «30 лет вместе» 16+

1 РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести
09.30, 14.30, 21.10 Местное время. Вести-Мурманск
09.55 О самом главном 12+
11.30, 18.30 60 минут 12+
13.00 Наши 12+
14.55 Т/с «Кулагины» 16+
17.30 Малахов 16+
21.30 Т/с «Склифосовский» 12+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.10, 03.30 Т/с «Доктор Рихтер» 16+

НТВ

04.35, 08.25, 10.35 Х/ф «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Х/ф «Первый отдел» 16+
22.15, 00.00 Т/с «Шеф. Игра на повышение» 16+
00.55 Т/с «Золотое дно» 16+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
07.05 Легенды мирового кино 16+
07.35 Д/ф «Да, скифы-мы!» 16+
08.15 Невский ковчег. Теория невозможного 16+
08.45, 22.15 Х/ф «Михаилу Ломоносов». «От недр своих» 16+
10.00, 12.30, 16.30, 19.30, 23.30 Новости культуры 16+
10.15 Наблюдатель 16+
11.10 ХХ Век. «Старый Новый год. Встреча друзей» 16+
12.45 Новости. Подробно. Арт 16+
13.00 Линия жизни 16+
13.55 Х/ф «Студент» 16+
15.35, 02.00 Д/ф «Архипелаг Земля» 16+
16.45 Передвижники. Валентин Серов 16+
17.15 Шедевры русской музыки. П. Чайковский. Симфония №5. Российский национальный молодежный симфонический оркестр. Дирижер Юлиан Раухлин 16+
18.15 Д/ф «Таганрог. Дворец Ал-Фараики» 16+
18.45 Рассказы из русской истории 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Семинар 16+
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Д/ф «Нателла Тондзе. Судьбы сплетенья» 16+
21.30 Сати. Нескучная классика... 16+
23.45 Х/ф «Старый Новый год» 0+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+
08.10 Смех, дрожь и видео 16+
08.45 Х/ф «Берёзовая роща» 12+
10.35, 04.25 Невидимый поединок. Софи Лорен и Джина Лоллобриджида 16+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События
11.50 Т/с «Кто поймал букет невесты» 12+
13.45, 05.05 Мой герой. Лариса Кузнецова 12+
14.50 Город новостей 16+

15.05, 02.55 Х/ф «Анна и тайна прошлого» 12+
17.00 Актёрские драмы 16+
18.15 Х/ф «Пианистка» 12+
22.35 «Шёпот будущего». Специальный репортаж 16+
23.05 Знак качества 16+
00.00 События. 25-й час
00.35 Петровка, 38 16+
09.20 Модный приговор 0+
10.10 Жить здорово! 16+
11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
01.35 Легенды эстрады. Кремлёвские склоновьи 16+
02.15 90-е. Двойе на миллион 16+
05.35 Москва резиновая 16+

РЕН ТВ

05.00, 18.00, 01.30, 04.30 Самые шокирующие гипотезы 16+
06.00 С будрям утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
09.00 Военная тайна 16+
10.00 Собаки 16+
11.00 Как устроен мир 16+
12.00, 16.00, 19.00 112 16+
13.00, 22.00 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Документальный спецпроект 16+
17.00, 02.40 Тайны Чапман 16+
20.00 Х/ф «Центурион» 16+
22.00 Знаете ли вы, что? 16+
23.30 Х/ф «Эфир» 18+

МАТЧ ТВ

06.00, 14.55 Тайны звёзд спорта 12+
06.30 Что за спорт? 12+
07.00, 10.05, 12.55, 15.25 Новости 07.05, 22.00, 01.00 Все на Матч! 12+
10.10 Лица страны. Светлана Кулакова 12+

НТВ

04.35, 08.25, 10.35 Х/ф «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» 16+
11.35 ЕвроФутбол. Обзор 6+
12.35 Специальный репортаж 12+
13.00 Есть тема! Прямой эфир 14.25 География спорта 12+
15.30 Бромко. Прямой эфир 16.55 Д/ф «Борис Беккер. Игрок с большой буквы» 12+
19.00 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. ЦСКА-«Спартак» (Москва). Прямая трансляция 22.50 Футбол. Чемпионат Испании. «Реал Сосьедад»-«Вильярреал». Прямая трансляция 01.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. УНИКС (Казань)-«Уралмаш» (Екатеринбург) 6+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
07.05 Легенды мирового кино 16+
07.35, 18.40, 23.45 Д/ф «Имперские игры» 16+
08.25 Д/ф «Забытое ремесло». «Игрушечник» 16+
08.45, 22.15 Х/ф «Михаилу Ломоносов». «От недр своих» 16+
10.00, 12.30, 16.30, 19.30, 23.30 Новости культуры 16+
10.15 Наблюдатель 16+
11.10 Х/ф «Терем-теремок» 16+
12.45 Новости. Подробно. Книги 16+

ЗВЕЗДА

05.00 Т/с «Гаишники» 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+
09.15, 21.00 Открытый эфир 16+
11.00, 00.55 Х/ф «Карьера Димы Горина» 12+
13.35, 15.05, 17.15, 03.30 Т/с «Следствие» 16+
15.00 Военные новости 16+
18.00 Д/с «Мировая экономическая: тайные стратегии необъявленной войны» 16+
18.50 Специальный репортаж 16+
19.55 По горячим следам 16+
20.10 Скрыть угрозы 16+
22.45 Между тем 12+
23.15 Х/ф «Выкуп» 12+
02.35 Д/ф «Часовые памяти. Год-герой Севастополь» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.45 По делам несовершеннолетних 16+
07.25, 04.55 Давай разведёмся! 16+
08.20, 02.45 Тест на отцовство 16+
10.30, 23.20 Д/с «Понять. Простить» 16+
11.40, 00.25 Д/с «Порча» 16+
12.45, 01.25 Д/с «Знахарка» 16+
13.20, 01.50 Д/с «Верну любимого» 16+
13.55, 02.20 Д/с «Голоса ушедших душ» 16+
14.30 Х/ф «Идеалистка» 16+
19.00 Х/ф «Тайные мечты Алисы» 16+
04.25 6 кадров 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+
08.15 Доктор И... 16+
08.40 Х/ф «Берёзовая роща-2» 12+
10.35, 04.25 Невидимый поединок. Бриджит Бардо и Кэтрин Денев 16+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События 11.50 Т/с «Покопайтесь в моей памяти» 12+
14.05, 02.20 Д/с «Голоса ушедших душ» 16+
14.40 Х/ф «То, что нельзя купить» 16+
19.00 Х/ф «Судьба на двоих» 16+
04.25 6 кадров 16+

СТК

08.00, 13.00, 19.00, 23.00 «Новости» 14.50 Город новостей 16+

ТВ-ПРОГРАММА**СРЕДА
15 ЯНВАРЯ****1 ПЕРВЫЙ**

15.05, 02.55 Х/ф «Анна и тайна прошлого» 12+
17.00 Актёрские драмы 16+
18.15 Х/ф «Пианистка-2» 16+
22.35 10 самых... 16+
23.05 Д/ф «Звёздные разводы» 16+
00.00 События. 25-й час
00.35 Петровка, 38 16+
09.20 Модный приговор 0+
10.10 Жить здорово! 16+
11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
01.35 Легенды эстрады. Музыка нас связала 16+
02.15 90-е. Секс, гуманоиды, кровь 16+
05.40 Москва резиновая 16+

РЕН ТВ

05.00, 18.00, 01.30, 04.30 Самые шокирующие гипотезы 16+
06.00 С будрям утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
09.00 Военная тайна 16+
10.00 Собаки 16+
11.00 Как устроен мир 16+
12.00, 16.00, 19.00 112 16+
13.00, 22.00 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Документальный спецпроект 16+
17.00, 02.40 Тайны Чапман 16+
20.00 Х/ф «Папа из спецназа» 16+
23.00 Большая игра 16+
00.00 Шоу Вована и Лексуса 16+
01.00, 03.05 Подкаст.Лаб 16+

МАТЧ ТВ

06.00, 14.55 Тайны звёзд спорта 12+
06.30 География спорта 12+
07.00, 10.05, 12.55, 15.25 Новости 07.05, 15.30, 18.45, 22.00, 04.05 Все на Матч! 12+
10.10, 12.35 Специальный репортаж 12+
10.30 Лучшие из лучших 12+
11.35 Профессиональный бокс. Александр Поветкин против Криса Бёрда. Трансляция из Германии 16+

НТВ

04.35, 08.25, 10.35 Х/ф «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
13.00 Есть тема! Прямой эфир 14.25 Магия большого спорта. Прыжки в воду 12+
16.25 Матч! Парад 6+
16.55 Футзал. БЕТСИТИ Суперлига. «Тюмень»-«Ухта». Прямая трансляция 19.15 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. «Динамо» (Москва)-«Северсталь» (Череповец). Прямая трансляция 22.35 Футбол. Чемпионат Италии. «Аталанта»-«Ювентус». Прямая трансляция 01.10, 00.35 ХХ Век. «Авторский вечер композитора Вениамина Басnera и поэта Михаила Матусовского» 16+
12.45 Новости. Подробно. Кино 16+
13.00 Открытый эфир 16+
13.50 Х/ф «Горе от ума» 6+
15.10 Д/ф «Мясины. Возвращение» 16+
16.00 Д/ф «Жил-был царь». «Государев зверинец» 16+
16.45 Бильбайский сюжет 16+
17.20 Шедевры русской музыки. Гала-концерт «165 лет Русского музыкального общества. Код времени» 16+
18.40, 23.45 Д/ф «Имперские игры» 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Семинар 16+
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Д/ф «Нателла Тоидзе. Судьбы сплетенья» 16+
21.35, 19.55 По горячим следам 16+
13.55, 15.05, 17.15, 03.45 Т/с «Следить-2» 16+
15.00 Военные новости 16+
18.00 Д/с «Мировая экономическая: тайные стратегии необъявленной войны» 16+
20.10 Д/с «Секретные материалы» 16+
22.45 Между тем 12+
23.15 Х/ф «Лекарство против страха» 12+
02.25 Д/ф «Павлов. Усадьба купца Василия Гомулина» 16+

ЗВЕЗДА

05.10, 13.35, 15.05, 17.15, 03.35 Т/с «Следить» 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+
01.55 Д/ф «Борис Беккер. Игрок с большой буквы» 12+
03.55 Новости 0+
04.00 Волейбол. Чемпионат России. Pari Суперлига. Мужчины. «Белогорье» (Белгород)-«Зенит» (Санкт-Петербург) 6+
12.45 Новости. Подробно. Кино 16+
13.00, 01.35 Д/ф «Гародок Грибов» 16+
13.50 Х/ф «Горе от ума» 6+
15.10 Д/ф «Мясины. Возвращение» 16+
16.00 Д/ф «Жил-был царь». «Государев зверинец» 16+
16.45 Бильбайский сюжет 16+
17.20 Шедевры русской музыки. Гала-концерт «165 лет Русского музыкального общества. Код времени» 16+
18.40, 23.45 Д/ф «Имперские игры» 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Семинар 16+
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Д/ф «Нателла Тоидзе. Судьбы сплетенья» 16+
21.35, 19.55 По горячим следам 16+
13.55, 15.05, 17.15, 03.45 Т/с «Следить-2» 16+
15.00 Военные новости 16+
18.00 Д/с «Мировая экономическая: тайные стратегии необъявленной войны» 16+
20.10 Д/с «Секретные материалы» 16+
22.45 Между тем 12+
23.15 Х/ф «Лек

10 января 2025 г.

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ | 9

15.05, 02.55 Х/ф «Анна и тайна ночи» 12+
 17.00, 23.05 Актерские драмы 16+
 18.10 Х/ф «Шахматная королевская» 16+
 22.35 10 самых... 16+
 00.00 События: 25-й час
 00.35 Петровка, 38 16+
 00.50 Хроники московского быта 12+
 01.35 Легенды эстрады: Бешеные деньги 16+
 02.15 Д/ф «Правда о звездных датах» 16+
 05.40 Москва резиновая 16+

РЕН ТВ

05.00, 18.00, 02.10, 04.25 Самые шокирующие гипотезы 16+
 06.00 С добрым утром! 16+
 08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
 09.00 Документальный спецпроект 16+
 10.00 Засекреченные списки 16+
 11.00 Как устроен мир 16+
 12.00, 16.00, 19.00, 112 16+
 13.00 Загадки человечества 16+
 14.00 Невероятно интересные истории 16+
 15.00 Неизвестная история 16+
 17.00, 02.55 Тайны Чапман 16+
 20.00 Х/ф «Кодекс киллеров» 16+
 22.00 Наука и техника 16+
 23.30 Х/ф «Капитан Аладристе» 18+

МАТЧ! МАТЧ ТВ

06.00 Тайны звёзд спорта 12+
 06.30 Вид сверху 12+
 07.00, 10.05, 15.25 Новости 07.05, 15.30, 18.45, 22.00, 01.00 Все на Матч! 12+
 10.10, 03.40 Специальный репортаж 12+
 10.30 Лыжные гонки. ФосАгроКубок России. Женщины 10 км. Прямая трансляция из Казани
 12.15 Лыжная страна 16+
 12.45 Лыжные гонки. ФосАгроКубок России. Мужчины 15 км. Прямая трансляция из Казани
 14.55 Большой Хоккей 12+
 16.25 Формула-1. Гаснут огни 12+
 16.55 Д/ф «Сыновья скорости. Хант против Лауды» 12+
 19.15 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. СКА (Санкт-Петербург)–«Северсталь» (Череповец). Прямая трансляция 22.50 Футбол. Кубок Испании. Прямая трансляция 01.55 Д/ф «Кулачные бои» 16+
 03.55 Новости 0+
 04.00 Лыжные гонки. ФосАгроКубок России. Женщины 10 км. Трансляция из Казани 0+
 05.00 Лыжные гонки. ФосАгроКубок России. Мужчины 15 км. Трансляция из Казани 0+

ЗВЕЗДА

05.20, 13.55, 15.05, 17.15, 20.50 Т/с «Слепой-2» 16+
 07.00 Сегодня утром 12+
 09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+
 09.15, 21.00 Открытый эфир 16+
 11.00 Х/ф «Человек-амфибия» 12+
 13.25, 18.50 Специальный репортаж 16+
 13.40, 19.55 По горячим следам 16+
 15.00 Военные новости 16+
 18.00 Д/с «Мировая экономическая: тайные стратегии необъявленной войны» 16+
 20.10 Код доступа 12+
 22.45 Между тем 12+
 23.15 Х/ф «Аллегро с огнём» 12+
 00.55 Х/ф «Таёжный моряк» 12+
 02.05 Х/ф «Лекарство против страха» 12+
 03.35 Х/ф «Близнецы» 6+
 05.00 Д/с «Москва фронт» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.35 По делам несовершеннолетних 16+
 07.25, 04.45 Давай разведёмся! 16+
 08.30, 02.45 Тест на отцовство 16+
 10.40, 23.25 Д/с «Понять. Просить» 16+
 11.45, 00.30 Д/с «Порча» 16+
 12.55, 01.30 Д/с «Знахарка» 16+
 13.30, 01.55 Д/с «Верну любимого» 16+
 14.05, 02.20 Д/с «Голоса ушедших душ» 16+
 14.40 Х/ф «Начать сначала» 16+
 19.00 Х/ф «Порочная связь» 16+
 04.25 6 кадров 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+
 08.25, 11.50 Х/ф «Перелетные птицы» 12+
 11.30, 14.30, 17.50 События 12.35, 15.05 Х/ф «Окончательный приговор» 12+
 14.50 Город новостей 16+
 17.00 Актерские драмы 16+
 18.10 Т/с «Котов обижать не рекомендуется» 12+
 20.05 Х/ф «Похищенный» 12+

СТК

08.00, 13.00, 19.00, 23.00 «Новости»

ТВ-ПРОГРАММА

ПЯТНИЦА 17 ЯНВАРЯ**1 ПЕРВЫЙ**

05.00 Доброе утро 0+
 09.00, 12.00, 15.00 Новости 09.20 Модный приговор 0+
 10.10 Жить здорово! 16+
 11.00, 12.15, 14.00, 17.00 Информационный канал 16+
 13.30 АнтиФейк 16+
 15.15 Давай поженимся! 16+
 16.05 Мужское / Женское 16+
 18.00 Вечерние новости 18.40 Человек и закон 16+
 19.45 Поле чудес 16+
 21.00 Время 21.45 «Фантастика». Следующий уровень 12+
 23.40 Спецпроект. «30 лет вместе» 16+
 01.30 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 09.30, 14.30, 21.10 Местное время. Вести-Мурманск 09.55 О самом главном 12+
 11.30, 18.30 60 минут 12+
 13.00 Наши 12+
 14.55 Т/с «Кулагины» 16+
 17.30 Прямой эфир 16+
 21.30 Один в один 12+
 00.30 Истории Большой Страны 12+
 01.30 Х/ф «Когда на юг улетят журавли...» 16+

Н Т В

04.40, 10.10, 08.25, 10.35 Х/ф «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» 16+
 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
 14.00 Место встречи 16+
 16.45 ДНК 16+
 17.55 Жди меня 12+
 20.00 Х/ф «Первый отдел» 16+
 22.15 Т/с «Шеф. Игра на повышение» 16+
 00.15 Своя правда 16+
 02.00 Захар Прилепин. Уроки русского 12+
 02.35 Инфошт 16+
 03.05 Х/ф «Чужой дед» 16+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
 07.05 Легенды мирового кино 16+
 07.35 Д/ф «Имперские игры» 16+
 08.30 Д/ф «Забытое ремесло». «Бортники» 16+
 08.50 Х/ф «Михаил Ломоносов». «Врата учености» 16+
 10.00, 12.30, 16.30, 19.30, 23.20 Новости культуры 16+
 10.20 Х/ф «Вратарь» 0+
 11.45 Д/ф «Борис Раушенбах. Логическое и непостижимое» 16+
 12.45, 20.50 Линия жизни 16+
 13.45 Русская классика. «Попечитель» 16+
 15.00 Д/ф «Забытое ремесло». «Кринолинщица» 16+
 15.15 Энigma. Соня Йончева 16+
 16.00 Д/ф «Жила была царь». «Государевы кущанья» 16+
 16.45 Письма из провинции 16+
 17.15 К 100-летию со дня рождения Валентина Берлинского. Государственный квартет имени А.П. Бородина и Святослав Рихтер исполняют Фортепианный квартет соль минор Д.Шостаковича. 1983 г. 16+
 18.00 Царская ложа 16+
 18.40 Д/ф «Колонна для Императора» 16+
 19.45 Главная роль 16+
 20.05, 01.05 Искатели 16+
 21.50 X/ф «Дайте жалобную книгу» 0+
 23.35 X/ф «Прогулка» 12+
 01.50 Д/ф «Дом полярников» 16+
 02.30 М/ф «Как один мужик двух генералов прокормил» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.35 По делам несовершеннолетних 16+
 07.25, 04.45 Давай разведёмся! 16+
 08.30, 02.45 Тест на отцовство 16+
 10.40, 23.25 Д/с «Понять. Просить» 16+
 11.45, 00.30 Д/с «Порча» 16+
 12.55, 01.30 Д/с «Знахарка» 16+
 13.30, 01.55 Д/с «Верну любимого» 16+
 14.05, 02.20 Д/с «Голоса ушедших душ» 16+
 14.40 Х/ф «Начать сначала» 16+
 19.00 Х/ф «Порочная связь» 16+
 04.25 6 кадров 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+
 08.25, 11.50 Х/ф «Перелетные птицы» 12+
 11.30, 14.30, 17.50 События 12.35, 15.05 Х/ф «Окончательный приговор» 12+
 14.50 Город новостей 16+
 17.00 Актерские драмы 16+
 18.10 Т/с «Котов обижать не рекомендуется» 12+
 20.05 Х/ф «Похищенный» 12+

СТК

08.00, 13.00, 19.00, 23.00 «Новости»

СУББОТА 18 ЯНВАРЯ**1 ПЕРВЫЙ**

02.35 Петровка, 38 16+
 02.50 Х/ф «Выйти замуж любой ценой» 12+
 05.45, 06.10 10 самых... 16+
РЕН ТВ
 05.00, 18.00, 02.10 Самые шокирующие гипотезы 16+
 06.00 С бодрым утром! 16+
 08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
 09.00 Документальный спецпроект 16+
 10.00, 12.15, 14.00, 17.00 Информационный канал 16+
 13.30 АнтиФейк 16+
 15.15 Давай поженимся! 16+
 16.05 Мужское / Женское 16+
 18.00 Вечерние новости 16+
 18.40 Человек и закон 16+
 19.45 Поле чудес 16+
 21.00 Время 21.45 «Фантастика». Следующий уровень 12+
 23.40 Спецпроект. «30 лет вместе» 16+
 01.30 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота 12+
 08.00 Вести. Местное время. Суббота 09.30, 14.30, 21.10 Местное время. Вести-Мурманск 09.55 О самом главном 12+
 11.30, 18.30 60 минут 12+
 13.00 Наши 12+
 14.55 Т/с «Кулагины» 16+
 17.30 Прямой эфир 16+
 21.30 Один в один 12+
 00.30 Истории Большой Страны 12+
 01.30 Х/ф «Когда на юг улетят журавли...» 16+
МАТЧ ТВ
 06.00 Тайны звёзд спорта 12+
 08.00 Вести. Местное время. Суббота 09.30, 14.30, 21.10 Местное время. Вести-Мурманск 09.55 О самом главном 12+
 11.30, 18.30 60 минут 12+
 13.00 Наши 12+
 14.55 Т/с «Кулагины» 16+
 17.30 Прямой эфир 16+
 21.30 Один в один 12+
 00.30 Истории Большой Страны 12+
 01.30 Х/ф «Когда на юг улетят журавли...» 16+
Н Т В
 06.00 Тайны звёзд спорта 12+
 08.00 Вести. Местное время. Суббота 09.30, 14.30, 21.10 Местное время. Вести-Мурманск 09.55 О самом главном 12+
 11.30, 18.30 60 минут 12+
 13.00 Наши 12+
 14.55 Т/с «Кулагины» 16+
 17.30 Прямой эфир 16+
 21.30 Один в один 12+
 00.30 Истории Большой Страны 12+
 01.30 Х/ф «Когда на юг улетят журавли...» 16+
РОССИЯ К
 06.05 Т/с «Слепой-2» 16+
 09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+
 12.45, 20.50 Линия жизни 16+
 13.45 Русская классика. «Попечитель» 16+
 15.00 Д/ф «Забытое ремесло». «Бортники» 16+
 15.15 Энigma. Соня Йончева 16+
 16.00 Х/ф «Михаил Ломоносов». «Врата учености» 16+
 16.45 Т/с «Вратарь» 16+
 17.00 Следствие вели... 16+
 18.00 Европа 12+
 19.00, 15.05, 17.15 Т/с «Узник замка Иф» 12+
 20.00 Д/ф «Сагань» 16+
 20.45 Х/ф «Сагань» 16+
 21.00 Главная дорога 16+
 21.30 Доктор Мясников 12+
 21.55 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
 22.00 Биатлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Спринт. Женщины. Прямая трансляция из Ярославской области 12+
 22.10 Биатлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Спринт. Женщины. Прямая трансляция из Ярославской области 12+
 22.20 Биатлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Спринт. Женщины. Прямая трансляция из Ярославской области 12+
 22.30 Биатлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Спринт. Женщины. Прямая трансляция из Ярославской области 12+
 22.40 Биатлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Спринт. Женщины. Прямая трансляция из Ярославской области 12+
 22.50 Биатлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Спринт. Женщины. Прямая трансляция из Ярославской области 12+
 22.55 Биатлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Спринт. Женщины. Прямая трансляция из Ярославской области 12+
 22.55 Биатлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Спринт. Женщины. Прямая трансляция из Ярославской области 12+
 22.55 Биатлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Спринт. Женщины. Прямая трансляция из Ярославской области 12+
 22.55 Биатлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Спринт. Женщины. Прямая трансляция из Ярославской области

**АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**
от 25.12.2024 г. № 2285
О внесении изменений в постановление администрации ЗАТО г.Североморск от 15.10.2013 № 1045 «О комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в ЗАТО г.Североморск»

В соответствии с постановлением Правительства Мурманской области от 20.03.2009 № 140-ПП «Об областной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения» и в целях профилактики дорожно-транспортных происшествий на территории ЗАТО г.Североморск, администрации ЗАТО г.Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в постановление администрации ЗАТО г.Североморск от 15.10.2013 № 1045 «О комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в ЗАТО г.Североморск» (далее - постановление) следующие изменения:

- приложение № 2 к постановлению изложить в редакции согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правовые отношения, возникшие с 25.12.2024.

3. Опубликовать постановление в газете «Североморские вести» и разместить в официальном сетевом издании «Электронный бюллетень органов местного самоуправления ЗАТО г.Североморск» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Глава ЗАТО г.Североморск В.В. Евменьев.

Приложение к постановлению администрации ЗАТО г.Североморск от 25.12.2024 № 2285

«Приложение № 2 к постановлению администрации ЗАТО г.Североморск от 15.10.2013 № 1045

**СОСТАВ
комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в ЗАТО г.Североморск**

Председатель комиссии:
Евменьев
Владимир Васильевич - Глава ЗАТО г.Североморск.
Заместители Председателя комиссии:
Горбунов Денис Александрович - заместитель Главы ЗАТО г.Североморск –
Председатель Комитета по развитию городского хозяйства администрации ЗАТО г.Североморск;
Пасичник Юрий Анатольевич - главный государственный инспектор безопасности дорожного движения по ЗАТО г.Североморск.

Секретариат комиссии:
Канапля Эдуард Анатольевич - начальник отдела муниципального контроля
Комитета по развитию городского хозяйства администрации ЗАТО г.Североморск;

Пехтерев Алексей Викторович - консультант информационно-технического

отдела администрации ЗАТО г. Североморск.

Члены комиссии:

Рябинина Юлия Александровна - заместитель Председателя Комитета имущественных отношений администрации ЗАТО г.Североморск;

Ухарев Константин Николаевич - директор МКУ «Городской центр ЖКХ ЗАТО г.Североморск»;

Дурягина Маргарита Анатольевна - начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации ЗАТО г.Североморск;

Гладских Юлия Владимировна - начальник Управления образования администрации ЗАТО г.Североморск;

Горбовая Татьяна Викторовна - главный врач ГОБУЗ «ЦРБ ЗАТО г.Североморск».

Государственный регистрационный номер:
RU513400002024001
Дата государственной регистрации: 26.12.2024

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК
шестого созыва
Р Е Ш Е Н И Е**

от 17 декабря 2024 года № 529

О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования городской округ закрытое административно - территориальное образование город Североморск Мурманской области

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации».

Решением Совета депутатов ЗАТО г. Североморск от 17.06.2008 № 395 «О порядке учета мнения населения муниципального образования ЗАТО г. Североморск по внесению изменений и дополнений в Устав муниципального образования ЗАТО г. Североморск», руководствуясь Уставом муниципального образования городской округ закрытое административно-территориальное образование город Североморск Мурманской области,

Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Внести в Устав муниципального образования городской округ закрытое административно-территориальное образование город Североморск Мурманской области, принятый Решением Совета депутатов муниципального образования ЗАТО г. Североморск от 13.12.2011 № 218 (далее - Устав), следующие изменения и дополнения:

1.1. Подpunkt 12 пункта 9.1 статьи 9 Устава изложить в редакции:

«(12) организация мероприятий по охране окружающей среды в границах ЗАТО г. Североморск, в том числе организация и проведение в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды общественных обсуждений планируемой хозяйственной и иной деятельности на территории ЗАТО г. Североморск;».

1.2. Подpunkt 37 пункта 9.1 статьи 9 Устава изложить в редакции:

«(37) осуществление в пределах, установленных водным законодательством Российской Федерации, полномочий собственника водных объектов, установление правил использования водных объектов общего пользования для личных и бытовых нужд и информирование населения о ограничениях использования таких водных объектов, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам, а также правил использования водных объектов для рекреационных целей».

1.3. Подpunkt 40 пункта 9.1 статьи 9 Устава изложить в редакции:

«(40) осуществление учета личных подсобных хозяйств, которые ведут граждане в соответствии с Федеральным законом от 07.07.2003 № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве», в похозяйственных книгах».

1.4. Подpunkt 43 пункта 9.1 статьи 9 Устава изложить в редакции:

«(43) осуществление муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения».

1.5. В подpunkt 2а) пункта 32.6 статьи 32 Устава слова «аппарате избирательной комиссии муниципального образования» исключить.

1.6. В подpunktе 2б) пункта 32.6 статьи 32 Устава слова «аппарате избирательной комиссии муниципального образования» исключить.

1.7. В подpunktе 2а) пункта 39.10 статьи 39 Устава слова «аппарате избирательной комиссии муниципального образования» исключить.

1.8. В подpunktе 2б) пункта 39.10 статьи 39 Устава слова «аппарате избирательной комиссии муниципального образования» исключить.

1.9. Дополнить пункт 35.2 статьи 35 Устава следующим подпунктом:

«(10.1) приобретения им статуса иностранного агента;».

1.10. Дополнить пункт 43.2 статьи 43 Устава следующими подпунктами:

«(6) приобретение им статуса иностранного агента;

7) систематическое недостижение показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления».

1.11. Пункт 59.4 статьи 59 Устава изложить в редакции:

«59.4. Муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающие правовой статус организаций, учредителем которых выступает муниципальное образование,

а также соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления, вступают в силу после их официального опубликования.

Официальным опубликованием муниципального правового акта или соглашения, заключенного между органами местного самоуправления, считается первое размещение его полного текста в сетевом издании.

Для официального опубликования муниципальных правовых актов и соглашений органы местного самоуправления ЗАТО г. Североморск используют сетевое издание «Электронный бюллетень органов местного самоуправления ЗАТО г. Североморск» (доменное имя сайта в информационно-телекоммуникационной сети Интернет: ra-citysever.ru, регистрация в качестве сетевого издания: ЭЛ № ФС77-74654 от 24.12.2018).

С принятием муниципальными правовыми актами и соглашениями, заключенными между органами местного самоуправления, ознакомление неограниченного круга лиц обеспечивается в пункте или пунктах подключения к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», создаваемых в помещении муниципального бюджетного учреждения культуры Североморская централизованная библиотечная система без использования ими дополнительных технических средств.

Перечень иных пунктов подключения к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в помещениях органов местного самоуправления, муниципальных учреждений и других доступных для посещения мест определяется правовыми актами Главы ЗАТО г. Североморск.

Для обеспечения возможности ознакомления граждан с муниципальными правовыми актами, в том числе соглашением, заключенным между органами местного самоуправления, обнародование дополнительно осуществляется через публикацию в периодическом печатном издании газета «Североморские вести» в качестве средства массовой информации ПИ № ТУ 51 – 00379 от 15.07.2019, распространяемом в муниципальном образовании ЗАТО г. Североморск.

В качестве дополнительного источника обнародования муниципальных правовых актов и соглашений также используется портал Министерства юстиции Российской Федерации «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo-minjust.ru>, <http://pravo-minjust.ru>, регистрация в качестве сетевого издания: ЭЛ № ФС77-72471 от 05.03.2018).

2. Направить настоящее Решение на государственную регистрацию в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Мурманской области.

3. После государственной регистрации опубликовать настоящее Решение в газете «Североморские вести» и разместить в официальном сетевом издании «Электронный бюллетень органов местного самоуправления ЗАТО г. Североморск» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Настоящее Решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава ЗАТО г. Североморск В.В. Евменьев.
Председатель Совета депутатов
ЗАТО г. Североморск Е.П. Алексеев.

На лыжах в новый год

Традиционным первенством ЗАТО г. Североморск по лыжным гонкам «Новогодняя гонка» спортсмены, тренеры и болельщики открыли соревновательный сезон на трассе в районе ул. Восточной.

Как обычно, дистанции были короткими. Мальчикам и девочкам 2015 г.р. и младше, а также юношам и девушкам 2013–2014 г.р. предстояло пробежать 500 м, а остальным участникам — 1400 м. Несмотря на позднее время, легкий морозец и снежные заряды, «Новогодняя гонка» получилась масштабной: в ней приняли участие порядка 70 человек. Несмотря на разные возрастные категории, девушки азартно соревновались друг с другом.



В «Новогодней гонке» приняли участие порядка 70 человек. Несмотря на разные возрастные категории, девушки азартно соревновались друг с другом.



Кирилл Коровин, Тимофей Журавлев, Денис Коровников — победители и призеры в категории «Мальчики 2015 г.р. и младше».

чики», любим кататься на «Восточек». Ева в первый раз участвует в соревнованиях, ей всего пять лет. Очень волнуется, но мы справимся и, самое главное, хорошо проведем время.

Ольга сначала поддержала Еву на 500-метровой дистанции, а затем преодолела 1,4 км и еще и заняла второе место в своей возрастной категории.

— Сегодня бежалось легко. Трасса хорошая, снежная, лыжи катили. Сезон открыл давно — катаемся уже месяц-полтора, а первый старт был сегодня. Буду, как обычно, готовиться к марафонам, — поделился Денис Федоров.

Организаторы — специалисты Управления культуры, спорта, молодежной политики и международных связей и сотрудники ДЮСШ №1 и 3, проводившие соревнования, постарались создать для участников новогоднее настроение с тематической музыкальной подборкой и награждением у ёлочки.

Победителями в своих возрастных категориях стали Тимофей Журавлев, Пелагея Черткова, Кирилл Фролов, Анна Кравченко, Иван Соколов, Даниил Рихтер, Екатерина Фролова, Светлана Юдина, Кира Абзалова, Никита Безменов, Елена Волошина, Анна Малиновская, Валентин Соловьев, Михаил Федоров, Наталья Соколова, Денис Федоров, Эдуард Гейт.

В наступившем году соревновательный сезон на «Восточеке» обещает быть насыщенным:

— Традиционно мы проведем городские соревнования «Здравствуй, солнце!», «Лыжня России», соревнования на Кубок главы ЗАТО, первенство ЗАТО г. Североморск памяти тренера-преподавателя Юрия Шапиро. Среди школьников в два этапа состоится Праздник Севера учащихся. Также примерно в апреле проведем закрытие зимнего сезона. За сезон будет порядка семи стартов, — рассказал главный судья соревнований Юрий Дронов.

Анна ЛИПИНА.
Фото автора.

А Ольга Белецкая с дочкой Евой пришли на соревнования, чтобы в первую очередь получить удовольствие:

— Мы любим лыжи. Профессионально не тренируемся, но стараемся кататься каждый год и детей привучаем к этому. Нам очень нравятся «Солнечные лу-

Хет-трик и покер

На ледовой арене Северного флота в состязаниях Северной военной хоккейной лиги продолжают выяснять отношения два самых титулованных коллектива, которые состоят из игроков сборной Северного флота, — «Грозы» и «Альбатрос». Команды сражаются за «Кубок лучших» в импровизированной Лиге чемпионов.

Победителя определит серия до четырех побед. Встречи на ледовом «поле боя» проходят раз в месяц. По регламенту, ничьей быть не может: если победитель игры не выявлен, назначается овертайм, если и он не принесет успеха одной из сторон, то буллиты. Турнир, проходящий на ледовой арене Северного флота, в канун Нового года подарил болельщикам второй захватывающий поединок. В первом, прошедшем в ноябре, напоминаем, верх взял «Альбатрос» 4:2.

На 4-й минуте декабря матча счет открыл нападающий «Грозы» Влад Кузнецов, продемонстрировавший реакцию и точность. В психологическом плане всегда важно повести в счете. Однако развить успех сафоновцам не удалось, в середине первой двадцатиминутки форвард «Альбатроса» Ян Рабинович, получив передачу от Ярослава Уфимцева, отправил ответную шайбу в ворота оппонента. После чего команды ушли на перерыв.

На экваторе игры Влад Кузнецов забивает вновь, в результате второй отрезок игры заканчивается при счете 2:1 в пользу «Грозы».

На 6-й минуте третьего периода Ян Рабинович в меньшинстве сравнивает счет, делаяличный дубль. За 20 секунд до этого эпизода у «Альбатроса» был удален Сергей Петров за колющий удар концом клюшки. Сергея так и не успел появиться на площадке, когда авиаторы вернули себе преимущество, большинство реализовал Александр Ларионов, а за семь минут до конца все тот же Влад



Форвард «Грозы» Влад Кузнецов оформил в этой игре покер, то есть забросил сразу четыре шайбы.

Кузнецов забрасывает четвертую шайбу — 4:2 в пользу «Грозы».

Дело сделано? Ан нет. Стоило авиаторам чуть сбавить обороты, как моряки Кольской флотилии тотчас воспользовались этим. Спустя минуту после пропущенной шайбы Антон Беспалов с передачи Андрея Лапшина делает счет 4:3, а еще через три минуты «Альбатрос», устроивший штурм, додавливает оборону «Грозы» и устанавливает в концовке результат 4:4 — хет-трик на счету Рабиновича! Вот это сюжет!

На второй минуте овертайма следует удаление у «Альбатроса», а еще через минуту новое. В итоге на исходе четвертой минуты дополнительной пятиминутки Влад Кузнецов забивает свою четвертую шайбу, совершая таким образом бомбардирский покер и устанавливая окончательный счет матча 5:4 в пользу «Грозы».

Счет в серии становится 1:1, серия за «Кубок лучших» продолжится в январе. Болельщики стали свидетелями настоящего хоккейного зрелица, наполненного чрезвычайными эмоциями и напряжением.

Подготовил Игорь ГЛУЦКИЙ. Фото СВХЛ.

На финише

В самый канун Нового года в североморском спортивном комплексе «Старт» завершился турнир по баскетболу, посвященный памяти заслуженно-го учителя России, кавалера ордена Знак Почета Геннадия Мещерякова. Турнир прошел уже в 14-й раз.

Состязания городские, но открытые, то есть в них выступают не только местные баскетболисты, но и коллективы региона. Игры продолжались три недели, в них приняли участие две североморских и три мурманских команды.

И хотя суперсенсации не произошло — общую победу на турнире одержал Северный флот — без неожиданностей не обошлось.



В итоговом поединке турнира Северный флот принимает «Белых медведей» и атакует.

Баскетбольная география

Команда североморских мальчишек «Север-Баскет» (тренер-преподаватель Николай Мак-Гинес) неустанно тренируется и регулярно принимает участие в различных соревнованиях.

С 26 по 28 декабря ребята состязались в Коле на турнире «Кольский медвежонок», в котором приняли участие 8 коллективов. На протяжении всех игр наша команда вела в счете, не оставив соперникам ни единого шанса на победу. И завоевала 1 место с большим отрывом.

29 декабря, едва переведя дух, «Север-Баскет» отправился в Мончегорск на соревнования по баскетболу ЗХЗ. Состязаться пришлось с командами более старшего возраста. Тем не менее североморские спортсмены выступили достойно, уступив только однажды — команде из Кировска. Наш коллектив в итоге завоевал 2 место.

После краткого отдыха — новое испытание: соревнования уже самого высокого уровня — всероссийские, на которые североморцы незадолго до этого при большой конкуренции с триумфом пробились. Это полуфинал (1 раунд) сезона 2024–25 гг. для юношей до 15 лет, проходит он в Московской области. В группе П1–2 вместе с североморцами выступают «Мякиши» (Боровицы, Новгородская область), «ИВС» (Тула), СШОР №2 Невского района (СПб), СШОР «Мытищи» (Московская область) и СШ №1 (Пенза). Как отсюда видно, по командам можно географию страны изучать.

Благодаря Российской Федерации баскетбола на сайте РФБ организованы прямые трансляции. Соперники у нас, конечно, не подарок. Стартовые игры прошли 6 и 7 января и закончились неудачей, североморские баскетболисты уступили командам из Санкт-Петербурга и Тулы. Но руки не опускаем, на очереди — Боровицы.

Подготовил Игорь ГЛУЦКИЙ. Фото из альбома «Север-Баскет».



«Север-Баскет» и тренер Николай Мак-Гинес — победители регионального турнира «Кольский медвежонок».

Снова на татами

В канун праздника Рождества Христова в спортивном комплексе «Олимпийский» проводится традиционный турнир по дзюдо. Это едва ли не первое соревнование в Североморске в 2025 году!

Состязания проходят уже много лет, начиная с 90-х годов. Как сказал руководитель клуба восточных единоборств «Будо-Ка Мастер» Юрий Шептalo, впервые их организовал его тренер Александр Антонов. Многие дети уезжают с родителями отдохнуть на новогодние каникулы, тем не менее желающих посоревноваться в боевом искусстве всегда набирается немало. Турнир проходил два дня: 5-го выступали более опытные дзюдоисты, занимающиеся не менее трех лет, а 6-го — ребята второго и первого года обучения. Первые медали и призы нового года нашли своих обладателей.

Подготовил Игорь ГЛУЦКИЙ. Фото Сектора молодежной политики и спорта.



Финал: двойной «Универсал»



Чемпионы радуются главному трофею «Новогоднего мяча».



Напряженный матч за 3-е место между «Север Кидс-1» и «Надеждой».

В последние дни декабря все мысли этих мальчишек были не о новогодней ёлке и подарках, а о «Новогоднем мяче» — так называется турнир для совсем юных североморских футболистов.

На протяжении нескольких дней в спорткомплексе «Богатырь» проходили игры традиционных соревнований по мини-футболу «Новогодний мяч», где за медали боролись воспитанники североморской ДЮСШ-1, которые только начинают заниматься футболом.

В этом году в соревнованиях принимали участие 7 команд. Они были поделены на две подгруппы. В групповом этапе сразу стали понятны лидеры. Команды «Универсал-2017» и «Универсал-2018» до полуфинала не проиграли ни разу и забили наибольшее количество мячей. Вторые места в своих группах заняли команды «Надежда» и «Север Кидс-1».

По регламенту, в каждом матче ребята играли два тайма по 10 минут.

На трибунах спортсменов активно поддерживали родители. Кто-то из взрослых пошутил, что сейчас в мини-футбол играют мини-футболисты. Но хоть по большому счету ребята пока делают в этом спорте

лишь первые шаги, многие из них уже демонстрируют отличную технику. А уж в недостатке самоотдачи и воли к победе их точно не упрекнуть. Страсти на игровой площадке кипели нешуточные. Мальчишки боролись за мяч, шли в жесткие стыки, не боясь получить травму, хватались за голову, когда после опасного удара мяч попадал в штангу, и разделяли с трибунами радость от забитых голов.

Полуфинальные матчи были очень напряженными, но лидеры своих подгрупп — обе команды «Универсал» — вновь праздновали победу. И именно они в финале должны были между собой разыграть золото «Новогоднего мяча», а в матче за третье место встретились «Надежда» и «Север Кидс-1».

В непростом противостоянии со счетом 3:2 бронзу завоевал «Север Кидс-1».

В матче за первое место фаворитами были «Универсал-2017» как более опытные игроки. Но в первом тайме ребята помладше неожиданно завладели инициативой и вышли вперед. На какое-то время болельщики и тренер обеих команд Евгений Мордик даже поверили, что мальчики могут стать победителями этого турнира. Но в перерыве старшая команда собралась и переломила ход матча. В итоге — 8:3 в пользу «Универсала-2017». Се-

ребро у их соперников 2018 года рождения.

— Мы, наверное, недостаточно хорошо собрались перед финальным матчем. В начале первого тайма «посыпались» и даже успели потерять веру в победу. Но потом сбились и начали забивать, — поделились впечатлениями обладатели золота «Новогоднего мяча» Дмитрий Мордик и Михаил Храмов.

— Теперь главные медали наши!

Особые эмоции испытывал тренер Евгений Мордик, который является наставником обеих команд, встретившихся в матче за золото. Выбирать между воспитанниками, конечно, сложно, он сказал, что болел за младшую команду:

— В старших я не сомневался. Они уже участвовали и побеждали в более крупных соревнованиях. Отлично справились и теперь. А у младших должен быть интерес, азарт, вера в то, что они могут победить даже тех, кто кажется сильнее и опытнее. Поэтому именно команде 2018 года я сейчас давал наставления, находился рядом, — поделился Евгений Мордик. — Но все они сыграли хорошо. Все молодцы!

В завершении турнира команды получили кубки и медали. Для многих награды стали первыми в жизни.

Анна ВИХРОВА.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Бескомпромиссная борьба двух «Универсалов» за золото турнира.

День рождения и круглую дату отмечают члены профсоюза гражданского персонала ВС России

СЕКУ Ольга (Военно-морской клинический госпиталь)
ОБРАНТ Елена (8 филиал военно-морского клинического госпиталя Новая Земля)
ЕГОРОВА Ирада (Военно-морской клинический госпиталь)
РОЗЕНТАЛЬ Нина (Военно-морской клинический госпиталь)
ПОБЕЖИМОВ Константин (в/ч 40658)
СУКОНЩИКОВ Игорь (в/ч 87534)
ВЛАСОВ Сергей (в/ч 40658)
КОМАРОВА Людмила (в/ч 90719)
ШЕСТАКОВА Екатерина (в/ч 26808)
ИВАНОВА Анна (в/ч 77360 - Ч)
МИЩЕНКО Елена (в/ч 62834)
АНТИПИН Андрей (в/ч 87534)

Территориальная организация Северного флота
Профсоюза гражданского персонала ВС России.

Поздравляем!

ШИЛОВ Евгений (в/ч 40658)
ЮЖАЛИНА Надежда (в/ч 49324)
КИЧИГИН Александр (в/ч 40658)
МИХАЙЛОВА Татьяна (в/ч 36097)
ШАПЕЕВА Александра (в/ч 40105)
ПОКАТИЛОВ Павел (в/ч 40658)
ПАПЫГИН Михаил (в/ч 77360 - X)

На платной основе.

Североморка здесь:

- МФЦ (ул. Колышкина, 9);
- магазин «Аннушка» (ул. Кортик);
- Администрация ЗАТО г. Североморск (ул. Ломоносова, 4);
- магазин «Алтын» (ул. Гаджиева, 11а);
- магазин «Олимп» (ул. Инженерная, 2);
- магазин «Сармат» (ул. Авиаторов, 1);
- магазин «Галатея» (ул. Гвардейская, 49);
- магазин «Белый медведь» (ул. Колышкина, 3);
- киоск «ОЙ» (ул. Сивко);
- магазин «Лана» (ул. Кирова, 2);
- магазин «Гулливер» (ул. Фл. Строителей, 6);
- магазин «Шкипер» (ул. Комсомольская, 1);
- магазин «Славянка» (ул. Душенова, 16);
- Городская поликлиника (ул. Ломоносова, 10);
- магазин «Аня» (ул. С. Застава, 9);
- магазин «Пятерочка» (пгт Сафоново, ул. Школьная);
- морвокзал (Приморская площадь, 1);
- риэлторское агентство №1 (ул. Сафонова, 13);
- местное отделение партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (ул. Сафонова, 13);
- магазин «7:0» (пгт Сафоново, ул. Панина, 70);
- магазин «Пятерочка» (ул. Полярная, 12);
- магазин «Военторг-Пятерочка» (ул. Адм. Сизова, 2а).